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NpenopaBatens 'BIOY CO
«CBepanoBCKMN 0ONacTHOMU
negarorMyeckum Konnemx»
NepmunHoBa E.B




a)l, 2, 3,..,n,...

(_1)n+1
6) 1, -1/2, 1/3, -1/4,...,

n

B) sin 1, sin 2, sin 3,..., sin n,...

Jltoboe yncno B COBOKYMHOCTU MMEEeT HOMep

B COOTBETCTBUN C TEM MECTOM, KOTOpPOE OHO
3dHUMAET U OT HEITO 3aBUCUT.

[lpumMep: n=12 a) a,,=12

: 6) b, =-1/12
gi B) C,,=Sin 12




Ol'TP. CosokynHocTb uncen, kaxaoe

3 KOTOPbIX UMEET CBOM HOMep h € N
M OT HEro 3aBUCUT, Ha3blBAETCH
YNCTOBOW MNOCNEN0BATENbHOCTbIO.

X ={X,,X,..X }

a ={a,,a,,...,a_}




3agaTb YNCIIOBYIO
nocnenoBaTenbHOCTb, 3HAYNT yKasaTb
KaK OTbICKUBAETCA N0OOU ee UreH,
€CIn U3BECTEH HOMEP 3aHUMaEMOro
UM MEecCTa.

1. OnucaHue

(X )-nocrnenoBaTenbHOCTb MPUBNMXKEHHbIX

3HaYeHUIN V2 ¢ HeOOCTaTKOM C TOYHOCTbHO A0
0,1;0,01; 0,001...

\2=1,1421356..
o

\’&
‘éﬁ() ={1,1; 1,14, 1,142; 1,1421,;...}




2. Popmyna n-ro 4neHa.

dopmyna, no3sosndaoas HanTm nooou
YreH nocneanoBaTefibHOCTU NO ero HoMepy

Ha3oeume nepeakie 5 4rieHos8
rocredosamesibHocmu (X )= n?

i

D !
S'fi




IlousaTHe cxoamencs MmocjJaea0BaTeJbHOCTH

O0paTuM BHUMaHHE, YTO YJI€HBI MOCIEA0BATEIHLHOCTH (X )
KakK Obl «CIyHIAKTCH» 0K0JI0 TOYKM (), a 'y IOC/I1e10BaATEIbHOCTH

(yDaceMDEPWM: ABE BHOT 0Bk HOPROROBATOH HOGTH
nocn(y?i)wn(m’))@m()@pm HIIOHEIVOMICAMIDHA (V)
KOOPARAXPAG I Frpsaamon.

¥ ):1,3,5,7,9,..., 20— 1,...;




IlousaTHe cxoamencs MmocjJaea0BaTeJbHOCTH

»): 1,3,5,7,...,2n-1),.. &) 1,1/2,1/3,1/4,1/6,...1/n,.

1
8
- ———— O ———— % -1
01 3 5§ 7 9 1113 ¥ 12

Her TOUKHM CrynieHus
IlociienoBare/ibHOCTH

4 & L
25 453
Touka crymenus — 0
IlocienoBareJbHOCTD

pacXoauTcy CXO/LUTCS

YT00bI y3HATH SIBJSACTCH JIM KOHKPETHAsI TOYKA,

Ji B35iTasi HA NPAMOM, «TOYKOM CryILHEHHs» JIJA YJIEHOB

3aJJaHHOH IOoCJaCeA0OBATC/IbHOCTH, BBCACM CJICAYIOLICC

IOHHATHC.




OKpecTHOCTHh TOUKH

Onpeoenenue 1. Ilycth a — TOUKA
MPSAMOMN, A 7 — MOJIOKUTEJIbHOE YUCJIO.
HUuTepBa (a - r; a + r) Ha3bIBAKOT
OKPECTHOCThIO TOYKH @, A YUCJIO ¥ —
PaauyCOM OKPECTHOCTH.

%
4 g’
atr

IHpumep. (3.97; 4,03) — OKpPeCcTHOCTDH
TPUKH 4, paanyc pasen 0,03.

\g,é




O A< j ' €] [ T O i ;
B0 E¥IHBaTH
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P LTI IVETFCIOB

Onpedenenue 2. Yucyo b Ha3bIBAKOT IIPeaeI0M
IMOCJIEI0BATEILHOCTH (Y ), €CJIN B J110001 3apaHee
BHIOPAHHOU OKPECTHOCTH TOYKM b comepkarcs
BCe YJIEeHBbI MOCJIeA0BATEJIbHOCTH, HAYMHASA C
HEKOTOPOI0 HOMepA.

Oobosnauenue: 1. (y, cTpeMUTCs1 K b WMy CXOAUTCS K b);

vy —>b

2. (mpezeJt MOC/JIe0BAaTEILHOCTH y TIPU CTPEMJIEHHH A

K 0€CKOHEYHOCTH paBeH b) 1 1m y = b

n—» 0




DopMy.JIbI

1) Iim1/n =0
n—aoo
2)limg"=0,ecin 0 <|g| <1
n—ao0
Ecim q>1, 10 lim ¢" He cylnecTByer.
n—:ao0

3)1limC=C
n—00

4) lim (xk /n™ =0




Ilpenes mociaeaoBaTeJIbHOCTH

IHocTpouM rpapMku mocjIeA0BaATEIbHOCTEH







ACMMITOTHI rpaduka
OOpaTnTe BHUMaHHE, YTO HA BCEX TPeX

PHUCYHKAX TOYKHM rpauka, o Mepe ux yxoaa
BIIPaBO, BCe OJiMuKke U OJIMKe MOAXOAAT K

HEKOTOPOU rOPM30HTAJIHLHOU NMPAMOM:
Ha puc 1 — k npsamoi y = (),
HA puc 2 — K npsamoit y = (),

HA pUC 3 — K IPAMOH y = 2.

Kaxxayro u3 3TUX NpSAMbIX HA3bIBAIOT

) |

$ =0 o o
\ &é/ rOpI/I3OHTaﬂbHOI/I ACUMIITOTOAN rpa(])mca.




ACMMITOTHI rpaduKa

BooO1e paBeHCTBO |1 f(n) =5

n—»0

03HAYACT, YTO IPAMAA Y =a
SIBJIICTCH TOPU30HTAJIBHOU ACUMIITOTOM
rpagpuka mocjie10BaTeJIbHOCTH,

T.e. TpauKa PyHKIHUU

y=f(x), xe N.




CBoucTBa

e Ecau mocaenoBare/ibHOCTh CXOAUTCH,
TO TOJbKO K OJJHOMY IIpe/aeIy.
e Ecau nmocsienoBare/ibHOCTh CXOAMTCH ,
TO OHA OTPAHMYEHA.
OoOparnoe—HeBepHo:1,2,3,1,2,3,...—

OIrpaHuYCHHAA MOC/JICA0OBATC/IbHOCTD,
HO OHA HE CXOAUTCH

e Teopema Beunepurpacca
()
: CJTU TOCJIE0BATEILHOCTh MOHOTOHHA
" g U OTPAHUYEHA, TO OHA CXOAUTCH.




Kapua Teoxop

Benepumrpacc-
BLIIAIOIIUUCA HEME KU

MAaTEMAaTHK, OTell
«COBPEMEHHOI'0 AHAJIHM32)

* 1815-1897 r.

* Kparep Ha Jlyne




CBoJCTBA BBIYMCJIEHUS NPeaeI0B
Ecmi limx =b u limy =c,To
n—0o0 n—o0
1)IIpeaen cyMMbI paBeH CyMMe Npe/iesioB:

lim(x ty)=limx +limy = b+c

n—00 n—>00 Nn—00
2)IIpenena npousBeeHUS PABEH NPOU3BEACHUIO MPEIEJI0B:
lim(x-y)=limx -limy =b-c
n—00 Nn—00 Nn—00
3)IIpeaes 4aCTHOIO paBeH YaCTHOMY IpPe/IeJIOB:
lim(x :y)=limx :limy =b:c
n—0o0 Nn—00 Nn—00
4)[1oCTOTHHBIA MHOXKUTEIb MOKHO BBIHECTH 3a 3HAK Npeaesia:
Iim(k-x)=k-limx =k-b
n n

n—o0 n—o0



IIpuMepbl BHIYMCICHUSA NPEIeJIOB

S a3
Ilpumep 1. BeruucanTsb |im 25x 3x” +1

e X +4xT +2x
Pewienue. Jleaum yucaureib M 3HaMeHaTe b

I[pOﬁI/I IHHOYJICHHO HA HAUBBICIIYIO 13 HMCHOIITUXCS

CTelleHb MePEMEHHOM X, T.¢. Ha X°.

2x°  3x° 1 3 1
2x> =3x +1 1 x> a x> +x5 1 - 2+x5
’ =11 =111 —
lxl—{}ol XS +4x2 +2x X—>00 x5 4x2 2.x x—>o 1 4 4; + 2
st 5 T 3 x> x'
X X X

. 3 1 : .3 .1
11m(2— >+ 5] 1522_152x—2+}c§2? 2-0+0 2

il — = 2
( 4+2j 4 2 1+40+0 1
x4

Iim1+ lim—3+ lim—4
X—>00 X—>C0 x X—>00 x




Ilpumep 2. Bbr4ucianTb lim;
X

IIpuMepbl BHIYMCICHUSA NPEIeJIOB

5x° +x +1

4 2
X—>00 —3x"+5x+2

Pewienue. Jleaum yuciaureib M 3HaMeHaTeIb

IlpOﬁI/I IHOYJICHHO HA HAUBBICIIIYIO U3 HMCHOIITNXCS

CTeNeHb NePeMEeHHoI X T.e. Ha X’

5x3+x2+ 1 s, 1 1
5x° +x2 +1 . xt Xt X! 1; x x> x*t
. — =111
13212x4—3x2+5x+2 1)61551 2 3x° LOX L2 e > L2
4 _a T T 2 2 X x
X X X X
5 1 1
. (5, 1 1 Iim = +1lim— +1lim——
lxl_l:oIol(x + 2 + x“j X—>0 ¥ X—>© x2 X—>0 x4 .
- 3 5 2\ .. .3 .5 .2
hm(z— >t 3+ 4j Im2—-—Ilim-—+1lm-—+1m—
Xx—>0 X X X X—>00 X—>0 xX—>0 X X—>00 x4
0+0+0 0 0

T 2_0+0+0 2




IIpuMepbl BHIYUCICHUSA NPeE/Ie/I0OB

6 2 .
Ipumep 3. BIYMCIAUTH lim 2x" —x" +1

X—>00 X4 +2X3 + X

Peuwienue. Jleaum Yucauresib M 3HAMEHAaTeIb

I[pOﬁI/I IHHOYJICHHO HA HAUBLICIIYIO U3 UMCHOIITUXCS

CTeneHb MepeMEeHHOi X, T.e. Ha X°.

2x® X I 1 I
6 2 . 6 61 & 2 — +
. X X X -1 X
— -lim oo . lm— 5
e X +2XT 4 x X0 F—— x> + -
X

2 3 5
6 1 X X X

X 5
lim[Z— L ’6j lim 2 — lim — + lim -

1—>00 X X X—>0 X—>0 x4 X—>0 x6

' (1+2+1j_limi+l' 2+1' L_
e * e ) e T TS

_2-0+0 2 (He CymEeCTBYeT) _
0+0+0 O

o0



IlpaBujia BIYUCJICHUSA TIPEICIIOB

1. Ecnu cmapuwasi cmerneHb
yucsumerssi U 3HaMeHamerss
coernadarom, mo ripeodesi mako20o
eu0da ecea2da bydem paeeH

OMHOWEHUro Ko3ghguyueHmMos rpu

cmapuwux cmerneHsix nepeMeHHoU.
2x” —3x” +1

: P
lxl_gl X +4x* +2x




IlpaBujia BIYUCJICHUSA TIPEICIIOB

2. Ecnniu cmeneHb 3HaMeHamersns
eblilWe cmerieHu JYucsaumersisi, mo

rnpeoes1 mako2o auda paeeH
HYI10.

5x° +x° +1

0

1}g12x4 —3x" +5x+2 B




IlpaBujia BIYUCJICHUSA TIPEICIIOB

3. Ecnu xxe cmapuwasi cmeneHb
yucsiumerssi 8biwie cmerneHu
3HamMeHameJsisi, mo, o4e8UOHO, 8ce
cJ1a2zaeMbie 3HaMeHamejJisi 8 ripeodeJsie
6yoym paeHbI HyJ1r0, 3mo O3Ha4Yaem, 4mo

rnpedodes He cywecmeayem.

6 2 .
X —X 1




BoruuciauTe caMoCTOATEIbHO Mpeaeabl PYHKIUN HA
0€CKOHEYHOCTH:

x'+dx+2

1. = OO0
1}_I>£15x +3x+1

3x
o X +3x+7_0
4 2
x +4x +7
3. 1 = 00
1)61—1;0101 x> +4x+3

2-11m 2

4.1; 6x° +3x> +x+1
xl_gl 2x> +x+13




MeTogovka BblYUCIIEHUA NpenenoB B

TOYKe
Ecnun doyHKUMSA CyLLECTBYET B TOYKE X = a, TO ee npeaen

paBeH f(a).

IIpuMepbl BHIYUCICHUS NPeae/IoB

IIpumep 1. Beruncants |1 (2x +5)

3
Pewenue. IlogcTaBuM BMECTO X ynci0 3 (T.K. x13) U
NPUMEHNM NPABUJIA BLIYHCJICHUA IPEIE/I0B.

lim (2x + 5) hmzx +limd=2¢limx+1limJ=

=3 x—3 x—3 x—3

=6+5=2e3+5=11

r ¥




IIpvMepbl BHIYMCICHUS NPeae/oB

Ipumep 2. Beramcaurhb xl_i)g)(xl +2x-3)
Pewenue.

lim (x° +2x-3)=lim x>+ lim 2x— lim 3=

x—>(=2) x—(-2) x—>(-2) x—>(-2)
= lim x*+2e lim x— lim 3=
x—>(=2) x—>(-2) x—(=2)
=(-2)"+20(-2)-3=4-4-3= -3
- X
Ilpumep 3. BbIYUCJINTH hIgl v —1
Pewenue. firn 3y 3 0 lim x
1. 3X _ X—>3 _ . x—>3 . _
}El 2x—1 ImQ2x—-1) 2‘111131)6—1111311
x—>3 xX—> x—>
33
1.8

T De3—1



MeToauKa BblYNCeHuUs npeanesioe B

TOYKe
Ecnun xXe pyHKUMSA B TOUKE X = a He

CYLLECTBYET, 8 3HameHamersie 0pobu HOJsb, TO
BbIYMCIISIEM 3HZYEHME YNCTUTENS B 3TOM
. X
TOYKE.1im — — o
1. “2x —x" -4

. Sx+1
Iim > =
x—1 X — 1

. 2x
Iim = o0
x—3 X — 3

o0




IIpuMepbl BHIYUCICHUS IPee/I0B

3
X

ITpumep 1. Boraucauts [1m———;
=2 x" —x" =4
Pewienue. IlogcraBum BMeCTO X YUCJI0 2 (T.K. X12) M

HpI/IMeHI/IM HpaBI/IJ]a BBIYNCJJICHNA Hpe}IeﬂOB.
3 : 3
x lim x

llm — x—>2 —
2 x° —x* —4 lirrzl(x3 —x° —4)
. 3 X—>
_ £1E)I;x _ 23
limx’ —limx* —lim4 2°-2%—-4

x—>2 x—2 x—2

__ 8 _8
8—4—4

=2°0




IIpuMepbl BHIYUCICHUS IPee/I0B

. dx—1
Ipumep 2. BbIYMCIUTD lim
Pewienue. IlogcraBum BMeCTO X YUCJI0 2 (T.K. X12) M
IMPUMEHHMM NPABUJIA BHIYMCICHHUS MPeEaeIoB.

. S5x lim5x
llm > — : x>l 5 —
=l x" -1 lim(x” —1)

x—1

Selimx 5]

x—1

limx® =liml  1*=1




IIpuMepbl BHIYUCICHUS IPee/I0B

2X

Ipumep 3. BbIYMCIUTD lim

x—3 x - 3
Pewienue. IloncraBum BMeCTO X YUCJI0 3 (T.K. X13) M
INPUMEHHNM NMPABIWJIA BLIYHUCIEHHUS MIPEIEI0B.

2 X lim x3 lim2x

x—3 x—3 _

??x_3‘qmyx_g"mnx—mn3_

2 . 11mx 2 . 3 6 x—3 x—3
— x—3 — —— 00
0

o limx—lim3  3-3

x—3 x—3




MeToouka BblYUCIIEHUA NpenenoB B

TOYKe

Ecan n B 3HameHaTene n B Yncautene HY/N, 1O,

0
roBOpPAT, umeem Heonpeapei1eHHoCTtb snaa 6 .

MeToanKa PacKpPbITUA TAKUX
HeonpeaeneHHocTen npocTa. Echm yncamtens m
3HamMmeHaTeNnb APOOHO-paLMOHANBbHOU GYHKLUK
NP X = a, TO Pa3NoOXeHUe Ha MHOXKUTENN U
YyucnnTena n 3HameHatensa oba3aTenbHO
coAeprKaT COMHOKUTeNb (X —a), Ha KOTopPbIH
Apobb byaeT cokpauleHa. lNoKkakem Ha
npumepe.




IIpuMepbl BLIYUCICHUSA NPeaesIoB

x*+4x-5
ITpumep 1. BeI4ucauThb |im—;
x—>1 x — 4x + 3

Pewenue. BbisicHUNU, 410 NMpn X = 1 1 yncnutens u
3HaMeHaTenb paBHbl HYMIO, 3HAYUT UMEEM

0
HeornpeagerneHHoOCTb BUaa 0’ pacKliaiblBaeM YNCIIUTES1b U

3HaMeHaTeJlb Ha MHOXUTESIN, NCMNOJ1b3yA N3BECTHYIO

LLIKOSTbHYHO METOAUKY pa3noXeHUs KBagpaTHOro TpexyneHa Ha
NUHEeNHble MHoXUTENU ax? + bx + ¢ = (x — x1) (x — x3)

’ ‘dx=5_ 0 (DS
My 4x+3 0 o (x=D)(x=3)
(x+5) 6

-3 4




IIpuMepbl BLIYUCICHUSA NPeaesIoB

2
Ilpumep 2. BbIYNCIUTD hmx Jx+14
2 x> +3x-10

Pewienue. BbISICHUNW, YTO NMpU X = 2 U YUCIUTENDb U
3HaMeHaTenb paBHbl HYMIO, 3HAYUT UMEEM

0
HeornpeagerneHHoOCTb BUaa 0’ pacKliaiblBaeM YNCIIUTES1b U

3HaMeHaTeJlb Ha MHOXUTESIN, NCMNOJ1b3yA N3BECTHYIO

LLIKOSTbHYHO METOAUKY pa3noXeHUs KBagpaTHOro TpexyneHa Ha
NUHEeNHble MHoXUTENU ax? + bx + ¢ = (x — x1) (x — x3)

’ X —9x+14 0 _ . (x 2)(x-7) _
M 5730-10 0 or(x=2)(x+5)

“) s
s 5 _ (.X — 7)
r S T




IIpuMepbl BLIYUCICHUSA NPeaesIoB

AKMuHO ucronb3yume ¢opMyribl COKpaweHHO20
YMHOXEeHUS

x'—4
IHpumep 3. BoryucauThb 11551 ©_8

Peuwienue. BbIﬂCHI/IJ]I/I, 9TO0 IIPpHA X = 2 ¥ YUCJIUTEJIb U
SHAMCHATC/Ib PaBHbI HYJ/JII0, SHAYUT UMCEM HECOINIPCACICHHOCTD

0
BH/IA , BOCIIOJIb3YyeMCs (bopMyJIaMH COKPALIIEHHOTO

YMHOKEHUS
a’ —b? = (a—b)(a+b), a®> — b3 = (a— b)(a? + ab + b?)
x—4 0 (x—=2)(x+2)
lim—; = lim =
2 X —8 O 2 (x—=2)(x* +2x + 4)

(x+2) _i 1
Hz (x +2x+4) 12 3




Crniegywowine npegernbl BbIYUCTINTE
CaMOCTOATENbHO

> 15x—6 4x° —11x -3
1 1; X" +dx 2.limx X

11m
w1 2x7 +3x -5 Y53 x—=3

. 2% -2x > +6t+9
3. lim cr —dx 4. lim—;

x—0

N o

5 lim)c2—4)c—21 6 1 5a*+9a -2
" x-33x% 4+ 8x -3 s 4502

7 limZ)cz—7x—4 8 x°—8x+15
Dﬁ. 056X £ Tx+2 s X =25

»’




OT1BeThb

x*+5x-6 4x° —11x-=3

1. 11£1112x PVl 2. 1}21 3 =13

2x° = 2x° P +6t+9

3- 1)61_1)1016)6 _4x 2 4. !cl—>n3lt +1—6

x> —4x-21 3 5a’+9a-2 11
5 lim =1— 6. |
>33x> +8x~3 7 ms 52 7

2 2
o 7 lim 25 X% g i S

$E x>0,5 6x% + Tx + 2 s X0 —25




